

7小时寻回“小物件” 失主的“大麻烦”解了

通讯员 李文华 何逸娟

本报讯 “多亏了警察同志的帮助,救了我的鱼儿……”近日,天台县公安局街头派出所民警用时7小时,帮助群众寻回生产养殖用具。

当天中午11点,街头派出所接到报警,叶某称放在家门口的养殖增氧泵盖不见了。没有增氧泵盖,制氧仪就无法正常工作,家里的鱼会缺氧死亡,经济损失高达好几万元。

叶某告诉民警,之前他联系了县里好几家实体店,但售卖的增氧泵盖型号都与他家的不匹配。网上购买的话,发货需要三四天,根本就来不及,希望民警给予帮助。

民警通过监控,发现增氧泵盖被一名收废品人员捡走。通过7个小时的持续追寻走访,民警终于找到收废品的陈某。看到找上门满头大汗的民警,陈某还全然不知情,根本没找到自己捡走的“小物件”,竟然会给失主造成那么大的麻烦。

看到失而复得的增氧泵盖,叶某终于露出笑容。

高效管理精准帮扶 助力吸毒人员“回归”

通讯员 刘斌凯

本报讯 近年来,绍兴柯桥区深入开展吸毒人员“平安关爱”系列行动,建立完善“自主检测、后台评估、无扰便利”的闭环工作机制,打造吸毒人员“无感式”管理服务新模式,努力实现管控无感、关爱有感,将县域毒品治理现代化推向纵深。

去年起,柯桥区在区禁毒办牵头下,建立与乡镇(街道)禁毒办、派出所等的联动工作机制,对在册社会面吸毒人员进行调查摸底,对吸毒前科人员开展科学评估,符合条件的人员纳入“无感式”管理,即采取“不见面核查”“不谈心谈话”等管控措施。截至目前,全区本地在册的833名社会面吸毒人员中,已有150名实行“无感式”管理。

“无感管理不等于不管。”柯桥区禁毒办专职副主任周鑫尧介绍,“我们将每半年核查上述对象有无新违法犯罪、经济类纠纷等,并通过日常工作、走访等,了解他们的现实近况。对存在相关问题的对象,重新科学评估。”

如今在柯桥,在“平安关爱”的理念下,“精准精细、高能高效、和谐和美”的管理服务模式已渗透到禁毒工作的各方面。

“原来做检测都要回户籍地,费时又费力。现在各个街道都有检测服务点,可实时传回属地,很方便。”来柯桥近一年的小蔡,为这项人性化举措点赞。

据了解,柯桥已在全区各个镇街建立吸毒人员自主检测服务点,为社会面吸毒人员提供自主检测服务,有效实现自主检测、信息保密、科学评估。今年以来,已开展检测3850人次,检测率达到99.7%。

此外,让吸毒人员更好回归社会、融入社会,柯桥充分发挥禁毒办的牵头作用,围绕社会救助、法律援助、教育支持等方面,会同人社部门、商会等联合开展救助活动。同时,动员爱心企业和社会组织,通过就业指导、技能培训等方式对开展就业帮扶,真正将吸毒人员管理由“管牢”向“管好”转变。

据统计,自去年以来,全区已解困帮扶40人次,就业帮扶98人次,实现吸毒人员肇事肇祸“零发生”。

“一刻一刻”倡清廉

近日,临海市公安局古城派出所组织退役转业在所民辅警、职工,召开“忆峥嵘岁月 话勤廉公安”座谈会。大家踊跃发言,分享勤廉故事,巧手剪纸传清廉。

通讯员 郭婷婷



“假日学校”开课了

连日来,建德市洋溪街道办事处联合团委、妇联、工会及关工委,针对部分家长因上班或在外地工作,无法照顾暑期放假儿童的情况,在下辖6个村社组织成立“假日学校”,并专门指定了跟班辅导员。

“假日学校”为儿童安排了禁毒、反诈、反邪教等课程,科普安全、法律等知识,并组织观看防溺水教育视频。

通讯员 陈晓明 李霞



执行难有“新解法”

通讯员 游情天

本报讯 “案件终于解决了,心里的石头落下了。”近日,张先生感叹。

多年前,平湖市某制衣公司因经营不善,陷入资不抵债状态,被张先生起诉到平湖法院并申请执行。

法院在执行过程中查明,该公司名下某厂房中的3600多平方米系无证建筑物,且部分超过土地红线范围,虽然采取了实地查封措施,但无法正常司法处置,这起执行案便无奈暂时搁置下来。

“终本案件往往存在案情复杂、被执行人财产线索查找困难等难题。而‘平治110’社会智治平台的推出,给我们提供了新的工作思路。”平湖法院执行局副局长范钟兴说。

“平治110”社会智治平台是平湖市提升“民声一键办”机制建设的数字化治理平台,在各镇街道均有相应的机制架构和工作队伍。通过“平治110”平台,法院可以将多年难以执行到位的案件,交办镇街道和相关部门,合力攻破执行难题。债权人也可反映终本案件被执行人下落、财产线索等信息,镇村协同处置人员获取信息后,第一时间赶赴现场协助控制财产,执行人员快速反应跟进处置案件。

借助“平治110”社会智治平台,平湖法院与新埭镇政府联合共商,就该案涉及财产相关的区域规划、产业发展等问题,及是否符合“腾笼换鸟”、土地复垦、规划征迁、土地回购等交换了相关意见。最终,在征得所有债权人和债务人同意后,由新埭政府下属国有公司将案涉财产回购。案件得到解决。

据悉,目前平湖法院已通过“平治110”交办终本案件46件,涉及大宗财产5宗,执行标的1.4亿余元。

科技赋能防范溺水

通讯员 潘岳军

本报讯 “危险水域,请勿靠近……”近日,在温岭市城区月河等地段,当有人靠近水域时,设置在河道上的人体感知报警系统就会自动发出提醒。这是太平派出所科技赋能防溺水的一项新举措。

该所专门筹集资金,以市政府、体育馆等为中心,在月河、小河等河道上设置人体感知报警系统,利用鹰眼全景AI实景地图应用系统巡查河道,对周边重点区域建立越界检测预警机制,一旦发现越界现象,系统会自动提醒越界人员。同时,系统会推送提示消息至综合指挥室,值班人员可远程喊话,并及时通知街面巡逻警力和处警赶赴现场处置,避免溺水事件发生。

护航企业健康发展

通讯员 张巧丽

本报讯 “感谢个人债务重整,让我有机会得到经济上的‘重生’。”近日,重新踏上创业之路的陈某信心十足地说。

十多年前,陈某创办的3家公司由于资金链断裂、融资困难等原因,先后破产。相关案件均进入法院执行程序,陈某背负上了1200余万元欠款。

去年6月,他向遂昌法院提交个人债务重整申请。法院多次组织债权人和陈某协商沟通,最终敲定个人债务重整方案。得知陈某二次创业因受之前案件影响,导致融资屡遭不顺的消息后,法院又积极与金融机构沟通,还提供法律咨询服务,护航该企业健康发展。

联合督查消除隐患

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴上虞区消防救援大队联合应急管理、自然资源和规划、农村农业等部门,开展全区自建房消防安全专项整治督查。

督查组深入全区20个乡镇街道,了解自建房消防安全专项整治工作推进情况;核实自建房户主信息、房间分布、楼层结构和租住人数等,排查疏散通道楼梯设置、消防器材配备、用火用电等情况。对存在的问题,要求住户限期整改。

以上率下学思践悟

通讯员 陈奕

本报讯 近日,衢州市消防救援支队柯山大队通过谱好“示范引领”“守正创新”“学用结合”的“三部曲”,踩实“学思践悟”各个环节。

大队坚持以上率下、深学真学,确保思想教育工作航向不偏、步调不乱;坚持做好理论学习“创新+”文章,深推“红色课堂”,深挖队伍内外教育资源,夯实思政育人“主阵地”;坚持学用一致、知行合一,将主题教育向纵深推进。

开展爱国主义教育

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市消防救援大队联合辖区东门社区,开展爱国主义教育活动。

江山市首届“有礼使者”、市消防救援大队虎山消防救援站消防员刘硕走上讲台,结合自身灭火救援经历,讲述加入消防救援队伍以来的心路历程,分享灭火救援过程中惊心动魄和感人至深的故事。同时,刘硕还提醒大家关注身边消防安全问题,提高自身消防安全意识。